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Úvod
Niektoré roky sú rýchle, iné pomalšie. Niektoré sú o plnom nasadení, iné o zastavení a 
ujasňovaní si, prečo a ako ďalej. Rok 2024 bol pre nás práve takým – rokom priestoru. 
Prestávky od projektov, ktorú sme využili na oddych, odborný i duchovný rast, ale aj na 
hľadanie a pomenovanie toho, čo vlastne chceme ďalej budovať.

Obnovili sme priestory kaviarne, začali sme dávať priestor neznámym autorom cez 
výstavy, ktoré prepájajú umenie s príbehom, anonymitu s komunitou. Aj o Klubovni 
Puzzle sme sa veľa rozprávali, premýšľali, doladili. Definovali sme víziu, ktorú v tomto 
roku začíname naplno žiť – víziu miesta prijatia, spojenia a rastu. Miesta, kde sa spája 
záujem o človeka so zmysluplným obsahom, a kde môže rásť dôvera, identita, tvorivosť 
v duchu niekoho, kto nás presahuje.

Prišli k nám nové posily. Niektorí sa vrátili po dlhšom čase, iní sú mladí a prinášajú 
pohľad generácie Z, ďalší zas skúsenosti z iných sfér. Spolu to vytvára tím, ktorý v sebe 
spája rôznorodosť i nové nadšenie a to všetko je veľký dar, ale aj výzva, ako sa zladiť.

Znova sme si uvedomili, že ak chceme byť miestom pokoja, bezpečia a rastu, potrebu-
jeme ním byť najprv sami pre seba aj medzi sebou. Že nestačí len konať dobro, ale byť 
pevne zakorenení – v hodnotách, vo vzťahoch, aj v Pánu Bohu. V Ňom nachádzame 
smer, zmysel aj silu ísť ďalej.

Ďakujeme, že ste s nami.

Za tím Relevant,

Marek Ilenin, riaditeľ
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Relevant n.o.
Personálne obsadenie v roku 2024:
Riaditeľ – Marek Ilenin
Administratívny pracovník – Andrea Jakubči-
nová
Účtovník – Vladimír Kováč

Práca s ohrozenou mládežou a 
znevýhodnenými ľuďmi
Vedúca Domova na polceste Hniezdo
 – Martina Spišáková
Sociálni pracovníci
 – Martina Spišáková, Júlia Kožlejová
Pomocný sociálny pracovník
 – Monika Maníková
Poskytovateľ psychoterapeutického poraden-
stva
 – Martina Spišáková
Školiteľ – Marek Ilenin
Ergoterapeut  – Monika Maníková, Marek 
Poloha
Manažér pre oblasť sociálneho začlenenia a 
zamestnanosti – Marek Ilenin, Jana Olejárová
Odborný sociálny pracovník – Anna Molnárová
Bytový asistent – Viliam Harčár

Práca v klubovni puzzle a kaviarni café 
Relevant 
Pracovníci v kaviarni 
– Monika Maníková, Daniel Verčimák, Veronika 
Gmitrová, Xseniia Skrypchenko, Chalupková 
Zuzana, Imrichová Nikola, Pastirčáková Ella
Údržbár – Marek Poloha
Pracovník s mládežou – Matúš Poloha
Zahraničná dobrovoľnička – Maya Scholtz

Práca v rámci opatrovateľskej služby
Koordinátor opatrovateľskej služby – Mária 
Macejová
Opatrovateľky – Iveta Dercová, Jana Lech-
várová, Jana Macejová, Mária Macejová, Jana 
Svobodová, Terézia Tkačiková
Zastupujúca opatrovateľka (na dohodu) – Mária 
Kiššová, Mária Sláviková, Plokhuta Larysa, Os-
tankova Natalia 
Garant opatrovateľskej služby – Martina 
Spišáková

Za rok 2024: 
Priemerný počet zamestnancov (na plný či 
skrátený úväzok): 15
Celkový počet osôb pracujúcich na dohodu: 14
...a mnoho dobrovoľníkov bez nároku na od-
menu.

Správna rada:
Lenka Bačová, 
Miroslav Iľko, Mar-
tin Chalupka, Peter 
Gál, Vladimír Gál, 
Daniel Harčár, Peter 
Urbanec, Slavomír 
Verčimák, Filip Be-
netin.

Predsedom správnej 
rady je Daniel Joščák.

Revízor: Daniel Hanko.
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Opatrovateľská služba
Domáca

Zamestnávali sme:
- 6 opatrovateliek na pracovnú zmluvu, z  toho 3 pracovali 
na plný 8-hodinový úväzok, 2 na 6-hodinový úväzok a  1 na 
4-hodinový úväzok,

- 4 opatrovateľka pracovali na dohodu na zastupovanie 
ostatných počas čerpania dovoleniek,

- 4 dobrovoľníčky – dôchodkyne z  CZ pomáhali počas 
dovoleniek a  práceneschopnosti opatrovateliek. Týmto 
im chceme vyjadriť poďakovanie za ich službu a  čas, ktorý 
venovali našim blížnym.

Opatrovateľskú službu sme poskytovali:
- 20 seniorom
- poskytli sme 7140,5 hodín opatrovania

Financovanie opatrovateľskej služby:
- projekt MPSVaR SR,
- príspevky od prijímateľov DOS a ich rodinných príslušníkov
- príspevok z mesta Prešov,
- dary od dobrovoľných prispievateľov.

Spolupráca s  Evanjelickou základnou školou pokračovala 
aj v tomto roku. Žiaci napísali pozdravy pre všetkých našich 
starkých a vyrobili zaujímavé ozdoby, ktoré odovzdali se-
niorom v ich domácnostiach. Seniori sa veľmi potešili osob-
ným stretnutiam aj pripraveným darčekom.
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Domov na polceste Hniezdo

V roku 2024 v Hniezde bývalo spolu 15 mladých žien a ku kon-
cu roka aj 5 detí dvoch z nich. 

S prichádzajúcimi novými dievčatami prišlo deväť svojských 
osobností. Nie vždy sa podarí zosúladiť ich predstavy s našimi, 
preto tri odišli v priebehu práce s nimi.  Prišli tri dievčatá, 
ktoré už u nás boli pred rokmi, ale ocitli sa v náročnej životnej 
situácii. Jedna už má tri detičky a ďalšia dve. Toto sa mohlo 
udiať len vďaka tomu, že s mnohými dievčatami udržiavame 
pravidelný kontakt a poskytujeme im podporu a povzbude-
nie a ak je potrebné, aj takúto pomoc. Dve majú partnerov a 
fungujú v spoločných domácnostiach, no nepredvídané okol-
nosti a tiež rezervy v hospodárení ich priviedli späť k nám na 
krátke obdobie. 

Veľkým povzbudením pre nás je, že štyri mladé ženy si naš-
li prácu a je to pre nich úžasná skúsenosť v oblasti získava-
nia nových pracovných zručností, skúseností a zároveň aj v 
oblasti budovania a udržiavania nových vzťahov. Ide o prácu 
kuchárky v zariadení sociálnych služieb, upratovačky v hote-
ly, opatrovateľky v domove pre seniorov a obsluhy v pizzérii 
vrátane pečenia pizze, obsluhy hostí, kasy. Mať prácu pre 
naše dievčatá a súčasne aj pre pracovníkov znamená nie len 
príjem, ale aj nutnosť riešiť krízové situácie a pomôcť s psy-
chickým prežívaním, riešením minulých negatívnych skúse-
ností (spracovať napätie, skraty a odchody z práce pre strach 
zo zodpovednosti, nedostatočnú starostlivosť o uvoľnenie 
vnútorného napätia, nízku alebo žiadnu starostlivosť o seba 
a svoje psychické, fyzické zdravie a pod.)

Naším spoločným cieľom v Hniezde je osamostatnenie našich 
mladých, dospelých žien. U nás to funguje aj tak, že tie, ktoré 
ešte nemajú istotu odísť úplne, sa môžu presťahovať do bytu 
určeného pre pracujúce ženy, a tak sa dialo aj v roku 2024. 
Presťahovali sa štyri spomínané pracujúce dievčatá, jedna z 
nich aj študuje na vysokej škole. S bývaním súvisia aj susedské 
vzťahy, dodržiavanie nočného kľudu a temperament našich 
prevažne rómskych dievčat. Niekedy je to naozaj náročné 
ustáť, ale učíme sa vzájomne.  

Ostatné dievčatá naďalej získavajú praktické zručnosti na 
nácviku pracovných zručností v kaviarni, kuchyni pri varení 
obedov, príprave cateringov, osláv, prednášok, tiež v záhrade 
a pri výrobe hand made výrobkov, pri pomoci seniorom alebo 
pri upratovaní rôznych verejných priestorov (umývanie okien 
na biskupskom úrade, tepovanie a podobne). 

S dievčatami sa snažíme budovať osobné a blízke vzťahy dôv-
ery, preto vytvárame aj neformálny priestor. Chodíme spolu na 
prechádzky, do záhrady, grilovali sme, boli pozvané na swap 
oblečenia, aj burzu šiat v Bardejove, spoločne s chalanmi a 
pracovníkmi z Veľkého Slavkova sme pobudli na modliteb-
nom spoločenstve, na evanjelizácii Aglow. S dobrovoľníčk-
ou z Nemecka Mayou sme obdivovali krásy Bardejova, ale aj 
Šarišského hradu. Koncom roka sa zrealizovali tvorivé dielne 
so študentami GJAR, potravinovú zbierku v Tescu a vianočné 
trhy a rok sme ukončili spoločnou vianočnou kapustnicou.
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Podpora samostatného bývania
Niekedy sme svedkami životných príbehov, ktoré nami 
“pohnú” a nebolo tomu inak ani v uplynulom roku 2024. Služ-
bu sme poskytli 16 ľuďom. V priebehu roka 6 odišli, z toho si 
jedna dievčina našla partnera a vytvárajú si spoločnú domác-
nosť, jedna už nepotrebovala našu pomoc a funguje veľmi 
dobre samostatne a jedna mladá žena naopak potrebuje 
krátkodobú pomoc a “odpočinutie” od náročných životných 
okolností, preto sa vrátila do Hniezda. 

Ďalší traja chalani potrebujú ešte čas na zastabilizovanie sa, 
ujasnenie si priorít do ich ďalších krokov a odišli do vhod-
nejších sociálnych služieb. 

Našu pomoc venujeme seniorom, mladým ľuďom, mladým 
dospelým po odchode z centier pre deti a rodinu a naším 
dievčatám, ktoré sa osamostatňujú, ale chýba im ešte istota 
úplne sa “oddeliť”. 

Pracujeme s ľuďmi, ktorých životy niekedy vyzerajú ako na 
húsenkovej dráhe. Raz sú hore a darí sa im udržať si prácu, 
dobre hospodáriť, starať sa o rodinu a seba a raz sú dole, 
kedy sa dariť z rôznych dôvodov prestane, stratia prácu, tým 
aj príjem a prebíjajú sa životom, ako môžu. Niekedy sú tými 
dôvodmi nerozvážnosť, vidina lepšieho zárobku, neuvážené 
konanie, ovplyvnenie niekým z okruhu svojich známych a 
podobne. Naša práca spočíva v sprevádzaní, usmerňovaní, 
poradenstve sociálnom, psychoterapeutickom i duchovnom 
a pomoci zvládať to, s čím sa potýkajú. 

Je to aj pre nás veľký priestor učiť sa novým veciam a zároveň 
tiež priestor na spoluprácu s inými organizáciami, ktoré 
pracujú s rodinami, v čom my máme menej skúseností. 

Ak je niekto vo Vašom okolí, kto potrebuje pomoc v niektorej 
oblasti života a má  samostatné bývanie, môžete ho na nás 
odporučiť. 
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Vzdelávanie
Vzdelávanie mladých dospelých po skončení ústavnej sta-
rostlivosti  

Zo skúseností vidíme, že vzdelávanie dievčat má tiež zmysel 
a preto sme aj tento rok pripravili  školenia na rôzne témy, 
napr. od začiatku roka prebiehalo školenie so študentkami 
zapojenými v DOFE programe a bavili sme sa okrem iného 
o viere, hospodárení, urobili nám aj kurz prvej pomoci. Tiež 
boli niektoré účastné aj na oficiálnom kurze prvej pomoci, 
ktoré viedli tiež dobrovoľníčky z Dofe programu. Študentky 
z Pravoslávnej Bohosloveckej Fakulty pre nich zorganizovali 
Beauty day s témou “Ako sa pripraviť na pracovný pohovor”. 
S našou kolegyňou Ankou sme začali dlhodobejšie školenie 
k rozvoju kognitívneho myslenia  Metódou inštrumentálne-
ho uvedomovania, ktorá vychádza z Feuersteinovho inštru-
mentálneho obohacovania.

Pravidelne máme aj biblické skupinky realizované buď v kavi-
arni alebo ich pozývame aj na naše súkromné biblické skupin-
ky a do našich cirkevných zborov. 

Aj tento rok sme počas leta zorganizovali obľúbený zážitkový 
tábor pre mladé ženy z Domova na polceste Hniezdo a pre 
chlapcov zo Strediska evanjelickej diakonie vo Veľkom Slavk-
ove, tentokrát s témou Kto som a ako ma ovplyvnila moja 
minulosť. Prostredníctvom viacerých zážitkových aktivít sme 
sa vrátili na chvíľu do minulosti, spomínali na chvíle, ktoré nás 
ovplyvnili a učili sa čo z toho môžeme využiť aj v súčasnosti 
a ako s tým môžeme pracovať. Bol to veľmi vzácny čas aj pre 
budovanie a utužovanie našich vzájomných vzťahov. 
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Vzdelávanie zamestnancov 

Snažíme sa stále vzdelávať a rozširovať naše poznanie, aby 
sme boli relevantnou pomocou. 

Martina Spišáková  je zapojená do komplexného výcviku k 
vzťahovej väzbe, ktorej správna diagnostika u jednotlivých di-
evčat z Domova na polceste Hniezdo, im pomáha pri lepšom 
pochopení samých seba, ale aj sveta okolo seba, zároveň aj 
nám pri porozumení ich správania. 

Koncom roka Anka Molnárová absolvovala školenie mo-
tivačné rozhovory a školenie  Metódy inštrumentálneho 
uvedomovania, vďaka ktorému môže teraz prenášať svoje 
poznatky do praxe a pomáhať rozvíjať kognitívne myslenie 
našich dievčat z Hniezda.  

V rámci Európskeho fóra lídrov (ELF) pokračoval Marek Ilenin 
v celoročnom mentoringu (YRM), počas ktorého získal cenné 
zručnosti od starších vedúcich, mentorovanie v oblasti roz-
voja organizácie, fundraisingovej komunikácie a tým aj povz-
budenie a rast vo svojej službe. 

Rovnako veľmi pozitívnym krokom pre rozvoj našej služby 
bola jeho účasť na Klinicko-pastorálnom vzdelávaní pod ve-
dením rady pre klinicko-pastorálne vzdelávanie v Holandsku 
v spolupráci s radou pre klinicko-pastorálne vzdelávanie na 
Slovensku. Cieľom vzdelávania bola kvalifikačná príprava na 
pastorálne sprevádzanie chorých, ale aj rozvoj v oblasti ve-
denia ľudí. Obzvlášť prínosnou bola forma akou bolo toto 
vzdelávanie podané. To nás viedlo k uvedomeniu si sily svo-
jpomocnej skupiny a tomu aké dôležité je vytvárať bezpečné 
prostredie pre komunikáciu medzi ľuďmi. Takéto prostredie 

môže ľuďom pomôcť rásť a priniesť podporu do ich života. 
Ako však vytvárať takéto skupiny a priestory v zbore alebo 
organizácii je príjemná výzva, ktorá je aj súčasťou nášho po-
slania. 

Rozvíjali sme sa odborne aj v téme kiberšikany a bezpečnosti 
na internete a prežívania a spracovávania emócií, tiež túžime 
rásť aj duchovne a viesť k aktívnemu duchovnému životu vš-
etkých ľudí s ktorými pracujeme.

Aj tento rok sme sa zúčastňovali stretnutí organizácií 
združených v Synapsii, ktorá pomáha deťom a rodinám v kríze 
a ktorá je taktiež výborným priestorom na výmenu skúseností 
a informácií. 
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a bývanie
Zamestnávanie

Koniec roka 2024 nám priniesol aj dve nové výzvy. Zapoji-
li sme sa do projektov Ministerstva práce, sociálnych vecí a 
rodiny SR, skrze ktoré môžeme pomáhať ľuďom z ohrozených 
skupín nájsť si zamestnanie a bývanie. 

Zámerom projektu Krok za krokom k zamestnaniu je pomôcť 
neaktívnym ľuďom, ktorí nie sú zamestnaní ani evidovaní na 
úrade práce integrovať sa na trh práce a zvýšiť ich šance na 
trvalé zamestnanie. Dôležitou súčasťou je individualizovaná 
forma odborného sprevádzania, podpory a poradenstva, 
nácvik pracovných zručností, mapovanie a vyhľadávanie 
zamestnávateľov ako aj osobná asistencia v procese zamest-
návania. V rámci projektu sme počas troch mesiacov praco-
vali so 14 klientmi. 

Zámerom projektu Krok vpred je zabezpečiť dostupné nájom-
né bývanie spolu so sprievodnými opatreniami ohrozeným 
skupinám obyvateľov, ktoré tvoria osoby ohrozené chudo-
bou a sociálnym vylúčením, jednorodičia s deťmi, zdravotne 
postihnuté osoby, mladí pracujúci, mladí dospelí po skončení 
ústavnej starostlivosti a ostatné zraniteľné skupiny v Prešovs-
kom kraji. Cieľom je sprostredkovať štandardné, cenovo dos-
tupné, udržateľné a samostatné bývanie vybranej cieľovej 
skupine. Sme radi, že počas prvého mesiaca sa nám vďaka 
ochotnému srdcu človeka z cirkevného zboru Prešov podari-
lo nájsť ubytovanie mamičke s dvoma deťmi. V mesiaci de-
cember sme v rámci projektu pracovali so šiestimi klientmi. 
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Kaviareň 
Café Relevant

V kaviarni Café Relevant sme sa po krízových covidových 
rokoch a rokoch, kedy sme v našich priestoroch pomáhali 
ľuďom z Ukrajiny, dostali do zhruba normálneho chodu fun-
govania kaviarne.

Počas roka sme boli intenzívnejšie zamestnaní aj prípravou 
cateringov pre rôzne inštitúcie a akcie, čo bola pre nás nová 
príležitosť, kedy sme si mohli vyskúšať našu flexibilitu, pláno-
vanie a spoluprácu. Bolo to inšpirujúce, ale aj cez to sme zis-
tili, že nám stále chýba človek, ktorý by mal celú prevádzku 
kaviarne, kuchyne a zabezpečovania služby cateringu pod 
palcom. No veríme, že budúci rok to už bude inak. 

Sme však vďační, že máme tento priestor, ktorý majú ľudia 
radi a opakovane sa do neho vracajú. Je to pre nás zaväzu-
júce a snažíme sa prichádzať s novými zaujímavými ponuka-
mi. Tento rok to bola, vďaka nášmu kolegovi Dančimu a jeho 
tímu, letná ponuka nových nápojov.

V roku 2024 prešla kaviareň úpravou vnútorných a vonkajších 
priestorov aj vďaka pomoci študentov z Evanjelickej spojenej 
školy a Gymnázia Jána Adama Raymana. Veľkým obohatením 
kaviarne bol drevený obraz ľadovca od Alenky Uličnej, ktorý 
vystihol aj našu túžbu, aby sa v týchto priestoroch išlo do hĺb-
ky, kde sa často ukrýva podstata.
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Klubovňa

Klubovňa Puzzle je úzko prepojená s kaviarňou a tvoria jeden 
priestor.

Stretávajú sa v nej ľudia rôznych vekových kategórií, záu-
jmov a životných príbehov. Organizujeme tu podujatia, ktoré 
vytvárajú príležitosti na zmysluplné stretnutia, vzdelávanie a 
spoločné zážitky. U nás môžeš zažiť koncerty, diskusie na ak-
tuálne a hlboké témy, spoločenské hry, zábavné kvízy či iné 
komunitné aktivity.

Definovali sme novú víziu pre tento priestor za facilitácie 
Jakuba z Agathe Centra for Enterpreneurship z Bratislavy, 
ktorý sa mentoringom venoval Danielovi aj Vanes počas 
celého roka. Veľká vďaka.

Vízia znie takto:

V klubovni vytvárame priestor prijatia, kde ľudia môžu vystúpiť 
z anonymity do komunity, ktorá ich podporuje. Veríme, že 
každý človek má jedinečnú hodnotu a dary, ktoré môže obja-
viť a rozvíjať aj v tomto priestore.

Klubovňa Puzzle je teda viac než len miesto na trávenie 
voľného času – je to priestor, kde môžeš nájsť priateľov, 
zdieľať svoje myšlienky, byť súčasťou niečoho väčšieho a rásť.

PUZZLE

Jednou z pekných akcií v klubovni bola aj výstava Biblií.
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KECY je konverzačný anglicko-športový tábor pre tínedžerov vo veku 14 
až 19 rokov. Tábor sa uskutočnil v Košickom Klečenove a v roku 2024 sa 
ho zúčastnilo 33 študentov V tíme dobrovoľníkov bolo cez  20 slovákov 
a 10 američanov, ktorí sú jeho neoddeliteľnou súčasťou. Tento rok k nám 
prišiel nový americký tím z Minnesoty, pod vedením Christiny Madison, 
ktorá u nás pred 15 rokmi absolvovala dobrovoľnícky rok a bola sama 
účastníčkou KECY tábora. Nás to veľmi potešilo a povzbudilo.

Študenti si počas dopoludňajšieho programu mohli vybrať medzi hodin-
ami angličtiny alebo športu, následne ich čakali teambuildingové aktivity, 
ktoré v kempovom jazyku nazývame iniciatívy. Poobede boli pre nich pri-
pravené súťažné aktivity, workshopy, crafty a večerný program, ktorého 
súčasťou bol aj E-night, tematický večer plný zábavy či hlbokých rozhov-
orov. 

Po KECY kempe sa v lete organizovali tzv. „follow upy“, teda stretnutia 
rôzneho charakteru ako napr. piknik, spoločné bicyklovanie, filmové 
večery či KECY kluby. 

Opäť sme mohli vidieť, ako boli zmenené srdcia a životy konkrétnych ľudí, 
ako napríklad chlapca z Ukrajiny, ktorý žil na Slovensku viac menej sám. Na 
tábor ho prihlásila mamka, ktorá žije v Nemecku a o tábore sa dozvedela 
z reklamy na facebooku. Tento chlapec žil v Prešove bez rodiny a poznal 
minimum ľudí. KECY tábor mu zmenil život oveľa viac, ako sám očakával. 
Nadviazal nové kamarátstva, vzťahy a vďaka rodine z cirkevného zboru 
ECAV Prešov, našiel aj miesto na bývanie a vo svojom zmysle nový domov.

Toto je len jeden z príbehov týchto mladých ľudí a tešíme sa, že sme mohli 
byť pri tom aj my.

Konverzačný tábor
KECY
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Dobrovoľníci 
V roku 2024  sme mali veľmi peknú spoluprácu aj s novými 
dobrovoľníkmi. V jari pred otvorením kaviarne nám pomohli 
zútulniť priestory kaviarne žiaci a učitelia Evanjelickej základ-
nej školy, ktorí zorganizovali aj slávnostné otvorenie kaviarne 
spojené s výstavou malieb žiakov a krásnym divadelným 
predstavením Malý princ. Novú spoluprácu sme začali aj so 
študentmi Gymnázia Jána Adama Raymana. Niektorí z nich 
absolvovali náš baristický kurz, vďaka ktorému nám mohli 
počas leta  pomáhať v kaviarni, strávili sme spolu krásny čas 
na tvorivých dielňach aj pri úprave vonkajších priestorov 
kaviarne, a absolvovali sme aj veľmi zaujímavú prednášku o 
duševnom zdraví. 

Sme vďační aj za vernú službu starších dobrovoľníkov, ktorí 
sú našou oporou dlhodobo a pomáhajú nám s technikou, we-
bom, propagáciou, účtovníctvom, účasťou na správnej rade, 
praktickou pomocou pri prevádzke, ale aj venovaním voľného 
času dievčatám z Hniezda či osamelým seniorom. 

Všetkým týmto ľuďom úprimne ďakujeme. 

Súčasťou nášho tímu bola v roku 2024 aj dobrovoľníčka Maya 
z Nemecka. Prišla koncom augusta cez  dobrovoľnícky pro-
gram Evanjelickej misijnej spoločnosti Leipzig a veľmi rýchlo 
sa zapojila do rôznych aktivít nielen v Relevante, ale hlavne v 
Evanjelickej spojenej škole. Veľmi dobre si rozumela aj s die-
včatami z Hniezda, s ktorými trávila aj voľný čas pri varení či 
pečení, alebo na rôznych výletoch. 
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EON Hniezdo

Ekonomicky oprávnené náklady  v Domove na polceste HNIEZDO 
za rok 2024 (podľa  § 72 ods. 5 zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o 
sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona 455/1991 Zb. o 
živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v platnom znení)

 42 416,46 € 

Prepočítaný počet prijímateľov soc.služieb za sledované obdobie: 7,75

“Ekonomicky oprávnené náklady (v €) na 1 prijímateľa sociálnej služby 
/ 1 deň”  15,16 €

Ekonomicky oprávnené náklady  ( v € ) na 1 prijímateľa sociálnej 
služby / 1 mesiac  454,77 €

Ekonomicky oprávnené náklady  ( v € ) na 1 prijímateľa sociálnej 
služby / 1 rok  5 448,00 € 

EON Domáca opatrovateľská služba (DOS)

Ekonomicky oprávnené náklady v rámci poskytovania DOS seniorom 
za rok 2024 (podľa  § 72 ods. 5 zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o 
sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona 455/1991 Zb. o 
živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v platnom znení)

 89 445,83 € 

Počet prijímateľov soc.služieb za sledované obdobie: 20 

Počet hodín poskytnutej soc. služby za sledované obdobie: 7 140,5 

Ekonomicky oprávnené náklady (v €) na 1 hod. poskytovanej služby  12,53 €

EON Podpora samostatného bývania (PSB)

Ekonomicky oprávnené náklady v rámci poskytovania PSB za rok 
2024 (podľa  § 72 ods. 5 zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách a o zmene a doplnení zákona 455/1991 Zb. o živnostenskom 
podnikaní (živnostenský zákon) v platnom znení)

 17 586,76 € 

Počet prijímateľov soc.služieb za sledované obdobie:	 16

Počet hodín poskytnutej soc. služby za sledované obdobie: 2 193 

Ekonomicky oprávnené náklady (v €) na 1 hod. poskytovanej služby  8,02 €

Aktíva/majetok:

Účet Názov Suma
021 Stavby  71 500,00 € 

022 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnut.vecí  4 881,00 € 

023 Dopravné prostriedky  18 260,00 € 

081 Oprávky k stavbám -8 193,00 € 

082 Oprávky k hnut.veciam a súborom hnut. Vecí -4 050,00 € 

083 Oprávky k dlhodobému hmotnému majetku (DP) -17 510,00 € 

112 Zostatok PHL v nádržiach  156,00 € 

211 Pokladňa  268,00 € 

221 Peniaze na bežných účtoch  123 371,00 € 

311 Dlhodobé pohľadávky  531,00 € 

311 Krátkodobé pohľadávky  - € 

342 Daňové pohľadávky  - € 

346 Pohľadávky z dotácií, grantov  428 449,00 € 

378 Iné pohľadávky  318,00 € 

381 Náklady bud. Období  - € 

 617 981,00 € Pasíva/zdroje krytia majetku:

Účet Názov Suma
321 Záväzky voči dodávateľom  784,00 € 

379 Ostatné záväzky  480,00 € 

384 Výnosy budúcich období  598 285,00 € 

428 Nerozdelený hospodársky výsledok minulých 
rokov  17 324,00 € 

472 Záväzky zo sociálneho fondu  1 108,00 € 

Hospodársky výsledok za účtovné obdobie  - € 

 617 981,00 € 

Finančná správa
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Účet Názov Suma nákladov Suma výnosov

501 Spotreba materiálu  22 016,73 € 

Hlavná činnosť  15 690,47 € 

Zdanená činnosť  6 326,26 € 

502 Spotreba energií  16 598,72 € 

504 Predaný tovar  - € 

511 Opravy a udržiavanie majetku (DP)  880,50 € 

Hlavná činnosť  523,50 € 

Zdanená činnosť  357,00 € 

512 Cestovné  614,39 € 

513 Náklady na reprezentáciu  - € 

518 Ostatné služby  27 838,53 € 

Hlavná činnosť  25 502,36 € 

Zdanená činnosť  2 336,17 € 

521 Mzdové náklady  133 760,81 € 

Hlavná činnosť  129 165,14 € 

Zdanená činnosť  4 595,67 € 

524 Zákonne sociálne a zdravotné poistenie  43 128,22 € 

Hlavná činnosť  42 235,28 € 

Zdanená činnosť  892,94 € 

527 Zákonne sociálne náklady  6 342,34 € 

Hlavná činnosť  6 342,34 € 

Zdanená činnosť  - € 

532 Daň z nehnuteľnosti  32,53 € 

538 Ostatné dane a poplatky  130,00 € 

545 Kurzové straty  12,43 € 

547 Osobitné náklady  - € 

Účet Názov Suma nákladov Suma výnosov

549 Iné ostatné náklady  512,17 € 

Hlavná činnosť  368,00 € 

Zdanená činnosť  144,17 € 

551 Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku  3 507,60 € 

562 Poskytnuté príspevky iným účtov.jednotkám  11 135,34 € 

Spolu náklady  266 510,31 € 

Hlavná činnosť  251 825,57 € 

Zdanená činnosť  14 684,74 € 

602 Tržby z predaja služieb  57 989,57 € 

Hlavná činnosť  43 554,83 € 

Zdanená činnosť  14 434,74 € 

647 osobitné výnosy- príjemm z penájmu  395,20 € 

Hlavná činnosť  145,20 € 

Zdanená činnosť  250,00 € 

649 Iné ostatné výnosy  125,00 € 

651 Tržby z predaja DHM  - € 

662 Prijaté príspevky od iných organizácii  24 761,70 € 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb  13 389,91 € 

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane  7 034,89 € 

691 Dotácie  162 814,04 € 

Spolu výnosy  266 510,31 € 

Hlavná činnosť  251 825,57 € 

Zdanená činnosť  14 684,74 € 

Výsledok hospodárenia pred zdanením  - € 

591 Daň z príjmov PO  - € 

Výsledok hospodárenia po zdanení  - € 

Výkaz ziskov a strát k 31.12.2024
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Tržby z hlavnej činnosti
19%

Projektová činnosť
32%

Príspevky od organizácií
10%

Príspevky od FO
6%

2% z dane
3%

Ostatné príjmy
0,09%

Dotácie
24%

Tržby zo zdaňovanej 
činnosti

6%

Tržby z predaja služieb  61 885,00 € 

Tržby za soc. Služby - OS  23 424,00 € 

Tržby za soc. Služby - Hniezdo  5 390,00 € 

Tržby za tréning pracovných zručno-
sti klientiek  2 261,00 € 

Tržby za kaviareň  11 099,00 € 

Tržby za služby - kaviareň (catering)  6 118,00 € 

Tržby z HČ (školenia, vzdelávanie)  3 423,00 € 

Tržby za tlačiarenské služby KD  413,00 € 

Tržby za prenájom klúbovne PUZZLE  4 116,00 € 

Poplatok za účasť na tábore KECY  5 641,00 € 

Dotácie  140 540,00 € 

Dotácia UPSVaR Prešov  55 446,00 € 

Dotácia PSK  48 786,00 € 

Dotácia  - Krok za krokom  16 767,00 € 

Dotácia mesto Prešov  12 745,00 € 

Dotácia Velux (z VBO)  1 788,00 € 

Dotácia Nadácia EPH  1 500,00 € 

Dotácia - LED HOUSING  3 508,00 € 

Prijaté príspevky od iných organizácií  24 896,00 € 

TC Kompas  1 860,00 € 

CZ ECAV PO  5 000,00 € 

Prijaté príspevky od Zahr. Org.  327,00 € 

Centrum pre filantropiu  1 711,00 € 

Medzinárodný klub žien v Bratislave  2 998,00 € 

GEKE  13 000,00 € 

Prijaté príspevky od fyzických osôb  14 453,00 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane rok 2022  7 945,00 € 

Iné ostatné výnosy  600,00 € 

Tržby z predaja DNM a DHM  - € 

Príjmy spolu  250 319,00 € 

Príjmy
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Spotreba materiálu  24 445,00 € 

Materiál všeobecne  3 047,00 € 

Kancelárske potreby  1 005,00 € 

Potraviny  2 037,00 € 

Čistiace a hygienické 
potreby  249,00 € 

Drobný majetok  5 864,00 € 

Spotreba PHL  1 598,00 € 

Materiál na nácvik pra-
covných zručnosti  177,00 € 

Čistiace potreby PUZZLE  159,00 € 

Drobný majetok do kaviarne  1 124,00 € 

Čistiace potreby do kaviarne  250,00 € 

Potraviny do kaviarne  8 299,00 € 

Materiál - kaviareň  464,00 € 

Materiál KD  153,00 € 

Lieky  19,00 € 

Spotreba energie  11 113,00 € 

Hniezdo  6 051,00 € 

Kancelária  3 006,00 € 

Byt dobrovoľníci  360,00 € 

Byt M. Čulena  1 696,00 € 

Opravy a udržba (autá, 
Puzzle, Hniezdo)  2 629,00 € 

Cestovné  894,00 € 

Náklady na reprezentáciu  - € 

Služby  26 532,00 € 

Nájom kancelária  1 404,00 € 

Nájom Hniezdo  1 484,00 € 

Nájom byt doborovoľníci  2 400,00 € 

Nájomné PUZZLE  600,00 € 

Telekomunikačné služby a internet  1 134,00 € 

Ubytovacie a stravovacie služby  9 928,00 € 

Poštovné  43,00 € 

Psychologické služby  600,00 € 

Vzdelávanie zamestnancov  1 380,00 € 

Licencie - software  327,00 € 

Iné Služby  5 729,00 € 

Iné služby - zdanené  1 503,00 € 

Spotreba materiálu
10%

Spotreba energie
4%

Služby
11%

Stravné lístky, sociálny fond
3%

Mzdové náklady za služby a aktivity 
pre ohrozenú mládež a seniorov

51%

Zákonné sociálne a zdravotné 
poistenie

17%

Ostatné výdavky ( cestovné, 
poštovné, poplatky, odpisy )

1%

Poskytnuté dary fyzickým osobám
1% Opravy a udržba 

1%
Odpisy

1%

VÝDAVKY

Mzdové náklady za služby a aktivity 
pre ohrozenú mládež a seniorov  127 880,00 € 

Zákonné soc. poistenie a zdravotné 
poistenie  43 973,00 € 

Zákonné soc. náklady (strav. lístky, 
tvorba SF, PN)  6 665,00 € 

Daň z nehnuteľnosti  42,00 € 

Ostatné dane a poplatky  145,00 € 

Pokuty a penále  135,00 € 

Poskytnuté dary fyzickým osobám  2 500,00 € 

Ostatné náklady (poplatky, kolky, 
poskytnuté dary,....)  554,00 € 

Poskytnuté príspevky iným účtov.
jednotkám  - € 

Odpisy  2 812,00 € 

Výdavky spolu  250 319,00 € 

Výdavky
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Poďakovanie
Za finančnú podporu: 

 Nadáciám, občianskym združeniam:
•	Nadácia Ekopolis
•	Nadácia otvorenej spoločnosti
•	Tréningové centrum Kompas
•	International Women´s Club of Bratislava

Inštitúciám a firmám:
•	AT @ T Slovakia	
•	Cirkevný zbor ECAV Prešov
•	Evanjelická cirkev augsburského vyznania na Slovensku
•	Východný dištrikt ECAV na Slovensku
•	Mesto Prešov
•	Prešovský samosprávny kraj
•	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
•	Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov

... a mnohým jednotlivcom, ktorí podporujú našu 
službu pravidelným ale aj jednorazovým príspevkom, 
venovaním 2 % z dane, odbornou, praktickou aj ma-

teriálnou pomocou.

Za spoluprácu či inú pomoc (odbornú, praktickú, 
materiálnu):
•	Agathe Center for Entrepreneurship
•	Erste Foundation
•	Evangelical Lutheran Mission Leipzig (LMW)
•	Communion of Protestant Churches in Europe CPCE
•	The Gustav Adolf Foundation
•	AGROTEAM, s.r.o.
•	Prameň na súši Centrum pre mladých a rodiny
•	Fimes:art s. r. o. 
•	Návrat o. z. 
•	Slovenské evanjelizačné stredisko
•	Stredisko Evanjelickej Diakonie – „útulok Dom na polceste“ 
Veľký Slavkov
•	Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o 
•	Interdiac n. o. 
•	Cirkevný zbor ECAV Bardejov
•	Maranatha
•	Spoločenstvo evanjelickej mládeže
•	Evanjelická spojená škola Prešov
•	Gymnázium GJAR Prešov
•	Slovanet
•	Exohosting
•	Diakonický domov ELIM n.o.
•	P3C s.r.o.
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Možnosti
Pomoci a Podpory

DOBROVOĽNÍCKOU PRÁCOU 
https://www.relevant.sk/ako-

sa-zapojit/

ODBORNOU 
POMOCOU 

FINANČNOU ALEBO 
MATERIÁLNOU POMOCOU

DAROVANÍM 
2 % Z DANE 

SVOJIMI ZRUČNOSŤAMI 
mladým ženám v Domove 

na polceste Hniezdo

NÁVŠTEVOU KAVIARNE 
CAFÉ RELEVANT / OBJED-

NANÍM SI CATERINGU

PRENAJATÍM PRIESTOROV 
KLUBOVNE PUZZLE


